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OPCION A
CUESTION 1.- Formula y nombra correctamente los siguientes c@stps:
a) NaCr,0O; C) NOy;
b) CH d) Sulfito de amonio;
| eldkbgenocarbonato de cesio;
CH-CH-CH-CH,— CH,— CH;; f) Acido popanoico.

CUESTION 2.- a) Indica, justificando las respuestas, si lagisiges moléculas son polares o apolares:
1)HC=0; 2)CC 3)PC{ 4)Bh.
b) Representa la estructura de Lewis de las dwsadtmoléculas (P¢y BF).
¢) Indica, razonadamente, cudl es la hibridaciém presenta el atomo de carbono en las dos
primeras moléculas @€ = O y CCJ).

PROBLEMA 1.- a) Calcula la entalpia de combustién del metanphrir de los siguientes datos e
indica si se trata de un proceso endotérmico céexito:

(1)CO(g) + 2H(g) — CHOH (I); AH° = —132,5 kJ - mot;
(2)H(9) + %02 (@ — HO(l); AH° = — 285,8 kJ - mot;
(3)CO(g) + % 0:(9) — CG(2); AH° = —283,0 kJ - mot;

b) Si para dicho compuesto de combusfi@> 0, indica si el proceso serd o no espontaneo.
Resultado: AH®, = — 722,1 kJ - mof, exotérmico; b)AG < 0 espontaneo.

PROBLEMA 2.- a) Indica, justificando la respuesta, si el pHlalelisoluciéon que resulta de disolver
cada una de las siguientes sales sera acido, lmasmatro:
1) NH,Cl;  2)NaCl; 3) KCN.

b) Calcula el pH y el grado de ionizacion de uisaldcion 2 M de HCNO.
DATOS: K, (NH3) = 1,8 - 10% K, (HCN) = 6,2 - 10 K, (HCNO)=1,2 - 10.
Resultado: a) Acido, neutro y basico; by = 0,774 %; pH = 1,81.

PROBLEMA 3.- a) Calcula la molaridad y molalidad de la disadacde acido sulfdrico de densidad
1,045 g - ety del 7 % en masa.

b) Calcula la masa de sulfato de sodio que sendldesi se hacen reaccionar 100 mL de
disolucién de acido sulfdrico 0,75 M con 10 g deatd de sodio. Indica cual es el reactivo limigant
DATOS: A(H)=1u; A(N)=14u; A(O)=16u; A(Na)=23; A(S)=32u.

Resultado: a) M = 0,746n =0,768; b) 16,76 g.

OPCION B

CUESTION 1.- Dados tres elementos A (Z = 11), B (Z = 17) y G=(Z4):
a) Escribe su configuracion electrénica e indica eé gupo y periodo de la tabla periddica se
encuentra.
b) Indica, justificando la respuesta, cudl es el ié@s mstable que formara cada uno de ellos, asi
como la configuracion electrénica del mismo.
¢) Indica, justificando la respuesta, cudl de elleadimenor: afinidad electrénica, potencial de
ionizacidn, caracter metalico y electronegatividad.

PROBLEMA 1.- El aluminio se obtiene por electrolisis de 6xidoaluminio fundido empleando como
anodo un electrodo de carbdn, Las semirreacciamese producen son:

Anodo: C (s) +2Q(g) — CO(g) + 46

Céatodo: Af* + 3& — Al ().

a) Calcula la cantidad de electricidad necesaria phtraner 0,75 Kg de aluminio.

b) ¢Cuantos gramos de carbono se consumen en el dndde el proceso?
DATOS: A (Al) =27 u; A (C) =12 u; F=96.500 C - mal

Resultado: a) Q = 810866,67 C; b) 250,0 g.



PROBLEMA 2.- a) Determina las formulas empirica y moleculaudecompuesto organico,&,, que
contiene un 92,5 % de C y un 7,5 % de H y cuya masacular es 78 g - mol
b) 120 mL de este compuestgH;, cuya densidad es 0,88 g - Thise utilizan como disolvente
para disolver 5 g de otro compuesto quimico de maslacular 240 g - mdi Si el disolvente puro se
congela a 5,46 °C, ¢ cual sera la temperatura dgelzamidn de la disolucion resultante?
DATOS: Constante crioscopica, KCH,) = 5,14 °C - .
Resultadg CH y CgHg; b) 4,44 °C.

CUESTION 2.- a) Escribe los procesos a los que correspondesigogntes datos:
Potencial de ionizacién del potasio: 100 kcal ol
Entalpia de formacién del cloruro potésico: — 1k&l - mot™.
Energia de sublimacién del potasio: 21,5 kcal “mol
Energia de disociacién del cloro: 57,0 kcal - ol
Energia de red del cloruro de potasio: — 168,0 koadl™
b) A partir de ellos determina la afinidad elentod del cloro, escribiendo para ello el ciclo de
Born-Haber.

PROBLEMA 3.- En un recipiente de 5 L de capacidad se introdG¢emmoles de una sustancia A, 0,1
moles de otra sustancia B y 0,1 moles de otra @n@use alcanza el equilibrio:

2A(g) + B(g) s 2C(g)ab500K lapresion total es de 2,38 atm:
a) Calcula las concentraciones de cada una de lasiesgeesentes en el equilibrio.
b) Determina el valor de &a 500 K.
DATOS: R = 0,082 atm - L - mdl- K™
Resultado: a) [A] = [B] = 0,018 M, [C] = 0,02}; b) K.=82,99.



